Vikendovy projekt: Bezklicové otevirani domovnich dveri

Cil: Nemuset u vchodu do domu hledat klice, ale "nechat si zabzucet"
vhodnym vyzvanénim na svij zvonek.

Prostredi: Domovni telefon MaT Elektra 8802 s elektrickym otviratem
dveri.

ReSenf: Do domaciho telefonu vestavét zatizeni, které bude
vyhodnocovat "vzorec" zvonéni a v pripadé rozpoznani ocekavané
poslupnosti simuluje stisk tlacitka pro otevirani dveri.

Realizace: Arduino Pro Mini 5V/16MHz, releovy modul, par pasivnich
soucastek, 9V baterka. Vybér komponent motivovan snahou o rychly HW
i SW vyvoj i za cenu zjevného prezbrojeni (overkillu).

Odkazy: Zapojeni telefonu: http://www.matelektra.cz/servis/schemata/
1131_8802_nv818.htm, Releovy modul: http://www.hwkitchen.com/
products/electronic-brick-5v-relay-module-digital-/
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Pouzito Arduino Pro Mini ve verzi 5V, 16MHz pro napéfovou sluéitelnost
s pouzitym reléeovym modulem. Svorky telefonu jsou na schématu
oznaceny tO, 13 a t9.

Fialova ¢ast: Napajeni 9V baterkou, které lehce pomaha jednocestné
usmérnénych a odporovym déliCem snizenych 12V ziskanych ze svorky 9
telefonu. Tuto svorku nelze pfili§ zatéZovat, nebof slouZi pro otevirani
dveri jejim spojenim se zemi a odebirany proud tedy prochazi
elektromagnetem otvirace.

Cervena &ast: Detekce zvonéni. Pfi zvonéni je zde audiosignal privadény
do sluchatka. Jednocestné usmérnén, napéti snizeno délicem, omezeno
zenerovou diodou a filtrovano kondenzatorem. Pulz na vstupu 2 Arduina
nejprve vzbudi procesor ze spanku a nasledné je mérena délka
jednotlivych zvonéni.

Zelena cast: Releovy modul. Pri logické jednicce na vystupu 6 Arduina
sepne rele a svym kontaktem spoji svorku 9 telefonu na zem. Tim
aktivuje otvita¢ dveri.

Hnéda cast: Indikace probuzeni Arduina ze spanku.

Vestavéna dioda: Indikuje rozpoznané zvonéni.



Montaz do telefonu

Kupodivu se v telefonu nachazi skvélé misto pro zacvaknuti 9V baterie
do vyliskl v plastu. Ostatni €asti byly umistény na vhodna volna mista.
Arduino a pasivni soucastky byly naletovany na univerzalni plosny spoj.
Reléovy modul ponechan samostatné.

ToDo

Vzorec zvonéni je zadratovan do aplikace. LepSi by bylo jej uvést
napriklad jako Fetézec pro snadnéjsi parametrizaci. Nebo dokonce zavest
u€ici rezim, kdy lze vzorec zarizeni naucit.

Ladéni aplikace

Seriovy port je vyuzit pro vystup ladicich informaci o délce pulzd a
Jjejich vyhodnoceni. Pokud tedy zarizeni detekuje vyzvanéni, ale
neotevira, pak je mozné zjistit, co se mu nelibi pohledem na sériovou
konzoli. Jen pozor - zarizeni je galvanicky spojeno se systemem
domovniho telefonu. Trochu jsem se bojim vyrovnavacich proudd v
pripadé Spatné uzeméného napajece a tak jsem pocitac pripojoval jen
kdyz zarizeni neni pripojeno k telefonu.

Poznamka

Tento popis byl vytvoren pomoci aplikace Notable na iPadu. Kupodivu se
moje puvodni nadéje, Ze kresleni fancy schématu bude rychlé a zabavé
a stejné rychlé jako na papir nenaplnila. Kapacitni displeje se pro
kresneni néceho alespon ramcové presnéeho nehodi.

As-is disclaimer: Toto je ramcovy popis reSeni, které mi tyden pékné
funguje. Pokud se nechate timto dokumentem inspirovat a néco si
poSkodite, tak za mnou nechodte.
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#include <avr/sleep.h>
#include <avr/power.h>

#define MAX_PIN_COUNT 22
const int pinRing = 2;
const int pinLed = 13;
const int pinLed2 = 5;
const int pinRele = 6;

const unsigned long minShort =
const unsigned long maxShort =

20;
200;

const unsigned long minLong = 350;
const unsigned long maxLong = 700;

const unsigned long maxPause =

void ledOn() {
digitalWrite(pinLed, HIGH);
}

void ledOff() {
digitalWrite(pinLed, LOW);
}

void led20n() {
digitalWrite(pinLed2, HIGH);
ks

void led20ff() {
digitalWrite(pinLed2, LOW);
}

void releOn() {
digitalWrite(pinRele, HIGH);
}

void releOff() {
digitalWrite(pinRele, LOW);
}

void wakeUp(){
}

void delayls(Q) {
delay(1000);

}

1000,



49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
04
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94

void doSleep() {
led20ff();
attachInterrupt(®, wakeUp, HIGH);
set_sleep_mode(SLEEP_MODE_PWR_DOWN);
sleep_enable();
ADCSRA &= ~(1 << ADEN);
power_all_disable();
sleep_mode();
sleep_disable();
detachInterrupt(2);
power_all_enable();
led20n();

}

unsigned long measurelLength() {

unsigned long firstTime = millis(Q);
unsigned long lastTime = firstTime;
while( (millis() - lastTime) < 100) {
1f(digitalRead(pinRing) == HIGH) {
lastTime = millis(Q);
¥
}
return lastTime - firstTime;
}
void waitForRing() {

while(digitalRead(pinRing) == LOW)

)

}

boolean isShortRing(unsigned long howlLong) {
1f( (howLong < maxShort) && (howLong > minShort) ) return

. true;

return false;

}

boolean isLongRing(unsigned long howlLong) {
i1f( (howLong < maxLong) && (howLong > minLong) ) return

. true;

return false;

}

unsigned long measurePause() {
unsigned long firstTime = millis(Q);

while( (millis() - firstTime) < maxPause) {
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}

if(digitalRead(pinRing) == HIGH) {
return millis() - firstTime;
ks
¥

return 0;

void setup() {

unsigned short int pin;

for (pin = 0; pin < MAX_PIN_COUNT; pin++) {
pinMode(pin,OUTPUT);
digitalWrite(pin,LOW);

}

pinMode(pinRing, INPUT);

ledOn();
delayls(Q);
ledOffQ);
led20n();
delayls(Q);
1ed20ff(Q);
releOn();
delayls(Q);
rele0ff(Q);

Serial.begin(9600);

unsigned long howlLong;

void loop()

{

Serial.println("Try it!" );
delayls();

doSleep();

ledOn();

howLong = measureLength();
Serial.printlnChowLong);
ledOff();
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1fC ! isShortRingChowLong) ) {
Serial.println("Not short!" );
delayls(Q);
return;

}

howLong = measurePause();
Serial.printlnChowLong);

ifChowLong == 0) {
Serial.println("Pause too long!");
delayls();
return;

}

ledOn();

howLong = measureLength();
Serial.printlnChowLong);
ledOff(Q);

if( ! isLongRingChowLong) ) {
Serial.println("Not long!" );
delayls(Q);
return;

}

howLong = measurePause();
Serial.printlnChowLong);

ifChowLong == 0) {
Serial.println("Pause too long!" );
delayls(Q);
return;

}

ledOn();
howLong = measurelLength();

Serial.printlnChowLong);
ledOff();

1fC ! isLongRingChowLong) ) {
Serial.println("Not long!" );
delayls();
return;

}

1fChowLong !'= 0) {
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Serial.println("This ringing
delayls();
return;

}

delayls(Q);

releOn();
delay(3000);
releOff();
delayls();

is not expected!" );



